

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΕΛΜΕ Ημαθίας συνυπογράφει την ανακοίνωση της Α' ΕΛΜΕ Πέλλας, που ακολουθεί και στηρίζει το συνάδελφο αναπληρωτή που κινδυνεύει με αποκλεισμό από τους πίνακες.

Η ανακοίνωση της Α' ΕΛΜΕ Πέλλας:

«Ίσα δικαιώματα μονίμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών»

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια σε όλες τις βαθμίδες της δημόσιας εκπαίδευσης με την ύπαρξη ελαστικών μορφών απασχόλησης έχει διαμορφώσει και εκπαιδευτικούς πολλών ταχυτήτων (αναπληρωτές πλήρους ή μειωμένου ωραρίου είτε μέσω κρατικού προϋπολογισμού είτε μέσω ΕΣΠΑ, ωρομίσθιοι κ.ά.). Οι συνέπειες των ελαστικών εργασιακών σχέσεων στον κλάδο μας, η ωρομισθία, η αναπλήρωση, κρατούν ομήρους τους συναδέλφους στην ανασφάλεια και την αβεβαιότητα, τους αναγκάζει να βρίσκονται ανάμεσα στην ανεργία και την εργασία και απαγορεύουν οποιοδήποτε προγραμματισμό για τη ζωή τους τη στιγμή που είναι αναγκασμένοι να γυρνούν ανά την Ελλάδα, εάν τυχόν προσληφθούν ως αναπληρωτές. Αποδεικνύεται ότι οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί "πολλών ταχυτήτων" είναι αναγκασμένοι να υπομένουν την υποκατηγοριοποίησή τους και να στερούνται το αυτονόητο, ίσα δικαιώματα για ίδια παρεχόμενη εργασία (π.χ. διαφορές στο πλαίσιο αναρρωτικών αδειών των αναπληρωτών εκπαιδευτικών και των αδειών λόγω επιπλοκών κύησης κ.α.).

Τρανταχτό παράδειγμα αποτελεί και η περίπτωση συναδέλφου μας αναπληρωτή, ο οποίος τη χρονιά 2022-2023 υπηρέτησε στο νομό Πέλλας, που λόγω της υποψηφιότητάς του στις βουλευτικές εκλογές του Μαΐου, παραιτήθηκε από τα καθήκοντά τους βάσει εγκυκλίου του 2019. Από το 2020 ισχύει νόμος που προβλέπει ποινή αποκλεισμού από τις προσλήψεις του τρέχοντος και του επόμενου έτους για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που παραιτούνται. Ωστόσο δεν υπάρχει πρόβλεψη στον νόμο για όσους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς παραιτούνται υποχρεωτικά και κατ' εφαρμογή του άρθρου 56 του Συντάγματος (κωλύματα εκλογής βουλευτών). Έτσι ο συνάδελφος τιμωρείται με στέρηση του δικαιώματός του στην εργασία επειδή άσκησε το συνταγματικό του δικαίωμα στο εκλέγεσθαι. Να θυμίσουμε σε αυτό το σημείο ότι δημόσιοι πολιτικοί υπάλληλοι, που παραιτούνται υποχρεωτικά σύμφωνα με την ισχύουσα εκλογική νομοθεσία, για να ανακηρυχθούν υποψήφιοι σε οποιοσδήποτε εκλογές, εάν δεν εκλεγούν, επανέρχονται στην ενεργό υπηρεσία μετά την περάτωση της διαδικασίας ανακήρυξης των εκλεγομένων ή, εάν εκλεγούν, από τη λήξη της θητείας τους για οποιονδήποτε λόγο. Η επάνοδος συντελείται, αυτοδικαίως, με μόνη την υποβολή σχετικής αίτησης από τον ενδιαφερόμενο στην υπηρεσία και στη θέση από την οποία είχε παραιτηθεί.

Η ΕΛΜΕ Α' Πέλλας απαιτεί

- για τον συνάδελφο και για κάθε συνάδελφο που θα βρεθεί στη δυσάρεστη θέση να μην ισχύσουν οι προαναφερθείσες διατάξεις
- προστασία και ίσα δικαιώματα στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς.

Για το Δ.Σ

Ο Πρόεδρος



Πούλος Χρήστος



Ο Γ. Γραμματέας



Μόσχος Αλέκος